在第四届联合国环境大会高级别会议上的国别发言

中国代表团长、生态环境部副部长 赵英民

尊敬的主席先生,

女士们、先生们:

很高兴与各位同事齐聚第四届联合国环境大会,感谢联合国环境署和肯尼亚政府为这次大会所作的精心筹备。

中国政府将形成可持续消费和生产方式作为推动生态文明建设和绿色发展的重要内容,发布实施了一系政策措施,取得积极进展。一是不断优化经济结构,推动高质量发展,降低生产活动对资源环境的压力。目前,中国的最终消费和服务业对经济增长贡献率分别达到76%和60%,高技术产业、装备制造业增速明显,单位GDP能耗和污染排放强度持续降低。二是对工业产品、建筑、食品实施节能环保标志认证制度,提供绿色产品和服务供给。2017年,环境标志产品产值近6000亿美元。三是实施政府绿色采购制度,2017年中国政府采购的节能环保产品占同类产品采购规模的91%。四是实施绿色金融和税费优惠政策,2018年末,中国的绿色贷款余额1.2万亿美元,同比增长16%。五是创新技术,鼓励消费新业态的发展。目前,中国拥有世界最大的新能源汽车产量和风电与太阳能装机容量,有4亿多网民通过互联网完成日常消费交易,共享单车投放量超过2500万辆。六是通过提高公民意识,发布行为规范,倡导形成节能、节水、节电和生活垃圾分类等绿色生活方式。

女士们、先生们!

独行者速, 众行者远。改善全球环境需要各国勠力同心、通力合作。我们期待与各方携手努力, 共同构建人类命运共同体, 建设清洁美丽的地球家园!

谢谢!